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Státní ústav pro kontrolu léčiv uvádí na pravou míru sdělení ředitele Grémia majitelů
lékáren Marka Hampela o nedostatku některých léčiv v článku
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/sukl-leky-dostupnost-antibiotika-nahrada-penicilin.A24
1111_095757_domaci_hovo

Podle předsedy Grémia majitelů lékáren Marka Hampela ale situace tak růžová není. „Ta situace se
vůbec nezměnila. Léky, které jsou omezeně dostupné, prostě nejsou. Výrobci nehlásí výpadky dva
měsíce dopředu tak, jak mají hlásit. Situace se nelepší,“ řekl Hampel.
Podle Hampela navíc v lékárnách není například lék na vysoký krevní tlak Inhibace Plus, který nelze
nahradit. Z těch nahraditelných pak chybí například Zexitor na cukrovku 2. typu či Exacyl na zástavu
krvácení. Lékárníci pak často musí kontaktovat lékaře, aby pacientům předepsali jiné přípravky.

Zdroj: https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/sukl-leky-dostupnost-antibiotika-nahrada-
penicilin.A241111_095757_domaci_hovo

Státní ústav pro kontrolu léčiv zde uvádí platné informace o dotčených přípravcích:

LP INHIBACE PLUS (5MG/12,5MG TBL FLM 98) – tento přípravek lze nahradit
monokomponentními léčivými přípravky se stejnými léčivými látkami (cilazapril,
hydrochlorothiazid) ve stejné lékové formě;

(LP INHIBACE PLUS je od srpna 2024 označen příznakem „omezená dostupnost“ – dále jen „LPOD“)

LP ZEXITOR (750MG TBL PRO 56) – přípravek lze nahradit generickými léčivými přípravky s
obsahem léčivé látky metformin v lékové formě tablet s prodlouženým uvolňováním o síle 750 mg
(celkem na trhu dostupných 5 alternativních léčivých přípravků); dostupnost pro pacienty je
zajištěna

LP EXACYL (500MG TBL FLM 20) – dne 11.11.2024 nahlášeno obnovení dodávek předmětného
léčivého přípravku;

(LP EXACYL byl od září 2024 označen jako LPOD)

K výše uvedenému Ústav připomíná to, co již bylo sděleno na tiskové konferenci: označení „omezená
dostupnost“ neznamená, že daný léčivý přípravek je nedostupný pro pacienty v České republice. Je
to označení, které přípravku uděluje tzv. ochranný režim a lékaři/pacienti mohou rovněž sledovat
jeho aktuální dostupnost v lékárnách a tomu přizpůsobit preskripci.
Tím, že Ústav označil výše zmíněné léčivé přípravky „omezená dostupnost“ (LPOD) již před několika
měsíci, na situaci upozornil a mohly tak být uplatněny mechanismy k zajištění dostupnosti léčiv, dané
novelou zákona o léčivech.
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